

# 带领人民迈向民族复兴的美好明天

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话引起强烈反响

**新华社7月4日电** “95年前，中国人民对争取民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福的渴望是多么强烈，但前途又是多么渺茫。今天，我们比历史上任何时期

都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。”

习近平总书记在庆祝中国共产党成立

95周年大会上的讲话，在新的历史节点上为中国特色社会主义事业发展指明了方向。广大党员干部表示，要坚定理想信念，把人民放在心中最高位置，坚持同人民同呼吸、共

命运、心连心，戒骄戒躁、勇于创新，为全面建成小康社会，实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

带领全体人民创造更加美好的幸福生活，是中国共产党人始终不渝的追求。

“总书记的讲话表达出我们党对人民一贯的深厚感情。”宁夏社科院院长张廉看完庆祝大会直播后十分感慨，“从历史发展来看，正是因为我们始终保持和群众的血肉联系，我们的事业才赢得人民支持，我们才战胜了各种艰难险阻和风险考验，才取得了举世瞩目的伟大成就。”

“总书记说，全党同志要把人民放在心中

最高位置，这说到了我们基层党员的心坎里。”江苏华西村党委书记吴协恩和村民代表一起观看了大会实况。“总书记的讲话让我们的信念更加坚定，我们将以道路、信仰不变，方式、方法要变；根基、底线不变，能力、动力要变；责任、使命不变，体制、机制要变的精神，带领村民走向更加美好的明天。”他说。

“党的最大政治优势是密切联系群众，党执政后的最大危险是脱离群众。”全国优

秀共产党员、广东东莞民警徐飞说，“人民群众是改革开放事业的坚强后盾，而国家发展也将实实在在造福于人民群众。”

复旦大学马克思主义学院教授肖巍表示，坚持融入人民、造福人民，让我们觉得以在每个重要时期团结众多英才。如今改革进入攻坚期，要完善有利于人才发现、发展的系统性制度设计，聚天下英才而用之，使之更好为民造福。

## 初心始终不渝，把为民造福事业推向前进

西藏林芝市唐地村老党员普布次仁，小时候“顿顿吃饭都得算计还有什么能在下顿吃”。他动情地说：“在党的带领下，西藏群众生活发生了巨大改变，我们永世难忘。多年来，我看到了党员带领群众致富、帮助群众排忧解难的情形，也时刻提醒着自己要永远把群众的需要放到第一位，时刻准备为党和国家牺牲一切。”

“总书记说，全党同志要把人民放在心中

最高位置，这说到了我们基层党员的心坎里。”江苏华西村党委书记吴协恩和村民代表一起观看了大会实况。“总书记的讲话让我们的信念更加坚定，我们将以道路、信仰不变，方式、方法要变；根基、底线不变，能力、动力要变；责任、使命不变，体制、机制要变的精神，带领村民走向更加美好的明天。”他说。

“党的最大政治优势是密切联系群众，党执政后的最大危险是脱离群众。”全国优

秀共产党员、广东东莞民警徐飞说，“人民群众是改革开放事业的坚强后盾，而国家发展也将实实在在造福于人民群众。”

复旦大学马克思主义学院教授肖巍表示，坚持融入人民、造福人民，让我们觉得以在每个重要时期团结众多英才。如今改革进入攻坚期，要完善有利于人才发现、发展的系统性制度设计，聚天下英才而用之，使之更好为民造福。

## 勇于开拓创新，向着奋斗目标戮力前行

习近平总书记在讲话中强调：“全面建成小康社会，是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺，是13亿多中国人民的共同期盼。”

“在党的领导下，中国已经谱写了人类发展史上的辉煌篇章。”内蒙古党校党史党建教研部主任孙杰认为，崇尚创新、注重协调、倡导绿色、厚植开放、推进共享这五大发展理念，以及“人民富裕、国家强

1949年3月23日上午，党中央从西柏坡动身“进京赶考”。

“今天，我们党团结带领人民所做的一切工作，就是这场考试的继续。”这是60多年后，中国共产党人“继续赶考”的历史担当。

“总书记的讲话，为我们继续赶考指明了方向，标出了路线。”安徽小岗村党委第一书记吴小林说，新常态下的农村工作面临很多新难题，对全体党员来说是种新考验。“这

2016年6月12日、6月17日《周口晚报》分别刊发了《九旬侯一风着手“最后一捐”》、《周口病重男子欲捐器官帮他爱人》两篇稿件。前文主人翁侯一风是一位耄耋老人，自感来日无多，正着手办理遗体捐献手续；后文主人翁陈栋栋36岁，遭病魔夺命之险，已委托妻子于6月14日填写捐献器官申请表。两篇报道于无法回避悲凉色彩的故事中，传递出生命的尊贵和温度，讴歌大爱情怀的真挚与崇高，令人肃然起敬，从肺腑中为他们祈福。

让生命的温度及时化作暖流。两位好人的事迹见报，其意义不仅在于体现新闻的及时性，更在于把仁者炽热的心胸及时化作暖流，温暖他人和社会。他们自感大限不远，不是纠结于自我悲哀，而是给别人送去了生的希望和摆脱厄运的福气，这种闪烁着生命之光的大爱情怀令人动容，自然会增加敬畏生

要求每一个党员都要有坚定的信仰，坚持扎根百姓，问计于民、问需于民，把工作做实做细。”

福建三明市委常委、宣传部长詹积富说：“这场考试，在今天就是要坚持改革开放不动摇，坚定不移推进‘四个全面’战略布局。行万里者半九十，越到后期困难越多，总书记的讲话更加坚定了我们发展党的事业、推进改革的决心和信心。”

点滴做好，就能汇成继续前进的强大动力。”

坚持改革开放，是当代中国发展进步的关键一招。

中央党校党建教研部主任王长江表示，十八大以来，党中央一直坚持用改革的思维、改革的手段，去解决新时期面临的新问题。“总书记说，要有‘勇于自我革命的气魄’，我们必须坚决冲破思想观念

束缚，清除妨碍社会生产力发展的体制机制障碍。”

“改革要在法治轨道上进行。”北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水说，“我们要继续加强和改进党对全面推进依法治国的领导，更好地领导立法、保证执法、支持司法、带头守法。要让老百姓感受到改革发展的成果，感受到法治国家建设与自身利益相关，集聚众智、汇集众力。”

## 明方向重实干，引领民族复兴伟业不断向前

全国优秀共产党员、华东师范大学计算机科学与软件工程学院院长何积丰认为，在这场历史性的考试中，视线不能模糊，方向不能迷失。党和人民的事业要不断发展，必须保持党的先进性和纯洁性，必须让每个党员树立崇高理想，戒骄戒躁，脚踏实地。

“脱贫工作已进入攻坚拔寨关键时期，唯有扎实工作，才能交出合格答卷。”广西田阳县巴别乡大录村村党支部书记苏海华说，

“总书记在讲话中要求党员干部要始终同人民同呼吸、共命运、心连心，在党的带领下，我们完全有信心实现脱贫、奔上小康生活。”

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”习近平总书记重要讲话，凝聚起全党、全国各族人民团结奋进的力量。广大党员干部表示，必须把总书记重要讲话作为工作方向和根本遵循，团结奋斗、开创新局，向历史、向人民交出优异答卷。

## 传递生命大爱暖人心

### ——评《周口晚报》两篇“最后一捐”的报道

命和见贤思齐的正能量。受捐者得福，更多人得到感动，这恰是对他们留给人间最宝贵奉献的回报和告慰。让他们在有生之日感受到这份回报和告慰，一旦“最后一捐”实现，他们会走得安然。报道所蕴含的温度，既充满人情味，又具有绵延力。

让大爱的厚重更加立体。茫茫人海，作“最后一捐”者凤毛麟角。两位好人何以如此慷慨大义？从报道中可以感悟到他们义举背后的思想之基。其一，他们都有坦荡达观的人生态度。侯一风一生爱党敬业，热心助人，饱经风霜，历遭坎坷。陈栋栋因幼年家庭变故和近年父母身染重疾，幸福时光很是有限，如今又因巨额医疗费压力山大。当他们面对死神的时候，却没有埋怨和悲戚，惊世骇俗的“最后一捐”显示出大度的胸襟和对人生的知足。其二，他们都有一颗感恩的心。侯一风念念不忘“他一生中党和

政府给予他莫大的关怀照顾”，多年来一直践行“贫苦乡邻，须加温恤”的古训，当意识到“说不定什么时候就走了”的时候，就以捐献遗体作为对社会的最后报答。陈栋栋则说：“我从小父母离异，没少得到好心人帮助，我也要尽力做好事。”话语朴实无华，赤诚之心催人泪下。其三，他们都有摒弃世俗的勇气。侯一风担心子女不愿意他捐献遗体，专门召开了家庭会议。陈栋栋的妻子一开始不同意他捐献器官，他“想方设法”做通了妻子的思想工作。报道通过主人翁为数不多的语言和决定“最后一捐”时的思想轨迹，把他们的大爱情怀书写得立体而厚重，平静而炽热。

让周口好人和周口故事更加多彩。侯一风老人的故事早已名扬遐迩，是周口好人中的常青树，“最后一捐”使他的好人生涯迸发出善始善终的光彩。陈栋栋正值英年，他的

命运令人叹息，他的义举让周口好人多了一个不能忘却的名字。两篇报道着墨点各有侧重，但都尽力融入对主人翁的崇敬之情，呼唤弘扬他们的高尚品格。在写侯一风老人文章的末尾，借老人引用的古训，点化出他义举背后深厚学养的支撑。在写陈栋栋文章的最后一节，特意历数了近年来我市另外三位器官或遗体捐献者的事迹，既告慰正行义举的好人并不孤独，又表达了“奉献精神值得弘扬”的深情呼唤。如此运笔，再现了“有的人生死了，但他还活着”的真切和隽永。

新闻阅评员认为，两篇报道同类题材，同一主题，相继刊发，具有相得益彰之效。推崇好人，弘扬大爱，是社会主义精神文明建设的应有之义，也是新闻舆论不可或缺的内容。两篇报道切合这一要义，是引人崇德向善的新闻佳作。

(新闻阅评员)